

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 74.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VII.—Núm. 1.604

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 74.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

SABADO, 23 DE MARZO DE 1929

FUNDADO EN 1893 POR JUAN GARCIA REVENGA

NOTICIAS DE AVIACION

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"
SEVILLA, 23.—En el rápido de Madrid ha llegado a esta ciudad el teniente coronel de Ingenieros señor Carrascosa. Esta mañana visitó en Tablada la pista especial, ya terminada, que se ha construido para facilitar el despegue del "Jesús del Gran Poder".

Durante el día de hoy se ha afirmado que el avión emprenderá el vuelo en la madrugada; pero parece que el viaje se ha aplazado, debido a la inseguridad del tiempo.

Se asegura que el "Jesús del Gran Poder" marchará a Canarias, seguirá a Cabo Verde y desde este punto irá a Pernambuco, siguiendo la costa americana, con rumbo a Riojaneiro. El recorrido total del vuelo será de 4.185 millas y de 1.605 las recorridas sobre el mar.

El director de la Exposición, señor Cruz Conde, ha enviado a la base de Tablada, para su entrega a los capitanes Jiménez e Iglesias, un paquete, conteniendo sellos del certamen, miniaturas de la artista Bacarises, para que los aviadores los arrojen a su paso por las poblaciones americanas durante el vuelo.

El vuelo Madrid-Cabo Juby
SEVILLA, 23.—En Tablada se ha recibido esta mañana un "radio" de Cabo Juby dando cuenta de que ha llegado a aquella base el aeroplano que, tripulado por el comandante Romero y por el teniente González, hizo el recorrido Madrid-Cabo Juby.

Próximamente saldrán de Tablada tres aparatos más para dotar la base aérea de Cabo Juby.

Aeroplano que aterriza por averías
GRANADA, 23.—En la plaza de San Cristóbal de Almuñécar, aterrizó, por averías en el motor, un aeroplano de la Compañía Aeropostal, que hace el servicio a Casablanca. El aparato volaba de Málaga a Alicante. Al aterrizar se le rompió la hélice y tuvo averías en las alas. El piloto, Luciano Gambalo, de nacionalidad francesa, resultó con lesiones en la pierna derecha.

El "Conde Zeppelin" realiza su último vuelo de ensayo
FRIEDRICHSHAFEN, 23.—El "Conde Zeppelin" ha efectuado su último vuelo de ensayo por encima del lago Constanza. Ha salido a las nueve y media y ha regresado a las seis y media.

La salida para el cruceo sobre el Mediterráneo está señalada para el 25 de marzo, por la noche.

Inglaterra se ha opuesto también a que el dirigible vuele sobre Transjordania.

La lista de pasajeros ha quedado definitivamente cerrada. Entre ellos se encuentra Otto Braun, ministro presidente de Prusia; Loebe, presidente del Reichstag, numerosos parlamentarios, altos funcionarios, dos señoras, etc.

CONFERENCIAS

"Tebes, capital de Oriente, del XV al XIII siglo, antes de Jesucristo"

En la residencia de Estudiantes, pronunció su segunda conferencia el ilustre profesor del Colegio de Francia M. Alejandro Moret, acerca del tema "Tebes, capital de Oriente desde el siglo XV al XII (antes de Jesucristo)".

El ilustre conferenciante hizo una detallada descripción de la célebre villa del Alto Egipto, fundada veinticinco siglos antes de Jesucristo por una tribu sacerdotal llegada de Etiopía, y que fue capital de Egipto durante el reinado de la XI a la XXV dinastía tebana.

Tebes, la ciudad de las cien puertas, se alzaba a ambas orillas del Nilo, en una gran extensión, decayendo su esplendor a causa de la invasión de los Hiksos, acreciendo luego considerablemente durante los reinados de la XVII a la XX dinastía, que la dotaron de gigantescos monumentos, de los que algunos resisten a la acción del tiempo y de los hombres.

Devastada por los persas, sobre sus ruinas construyeron los árabes cuatro ciudades: Karnak, Luxor, Medinet-Abon y Gournak, de las que M. Moret hizo una descripción, principalmente de los palacios de Karnak y de Luxor, como de las esfinges que pueblan el camino para llegar a él; los templos gigantes, las tumbas de los reyes faraones, cementerios privados, pinturas, relieves, estatuas y cuanto servía a esos mortuorios para su fastuosa ostentación de riqueza y de arte.

Monsieur Moret ilustró su aménima e interesante disertación con notables reproducciones fotográficas de monumentos, ruinas, paisajes, objetos artísticos y pinturas relacionadas con la que fue grandiosa capital de Oriente.

La numerosa y distinguida concurrencia, entre la que se hallaba el embajador de Francia, ministro de Suiza y los ilustres profesores Sres. Ortega Gasset y Cabrera, aplaudió mucho a M. Moret.

"Goethe y el gusto estético de las naciones románicas"
Sobre el tema que sirve de epígrafe a esta reseña, ha dado en el Centro de Intercambio Intelectual Germanoespañol, una conferencia el ilustre ex rector de la Universidad de Munich doctor K. Vossler. Comenzó diciendo que durante la vida de Goethe dominaba en Alemania un estilo artístico y literario, formado a base del Re-

nacimiento italiano y del clasicismo francés. El barroco español ya había cesado de imperar, aunque volvió a hacerse valer solamente en los años del romanticismo, cuando ya Goethe era viejo. Aprendió el literato muy temprano las lenguas latina, italiana y francesa; pero nunca llegó a poseerlas con perfecta seguridad; consiguió asimilarse los estilos y la poesía de las lenguas extranjeras, descuidando su Gramática.

Con su viaje a Italia, y con el estudio de las obras clásicas de la cultura mediterránea, logró templar la exuberancia elemental de su misticismo y aclarar y serenar la juvenil oscuridad y furia de sus sentimientos. Llegó, finalmente, a una tal madurez y equilibrio artístico, que, cuando encontró falta de armonía y medida en ciertos maestros, como Lorenzo de Médicis, Benvenuto Cellini, Calderón, Voltaire, Diderot Hugo y Balzac, en vez de imitarlos, los redujo por su crítica, o los levantó por sus traducciones al verdadero gusto clásico. Y este gusto, ni tiene geográficamente Patria fija, ni es privilegio hereditario de ninguna raza ni de ninguna tierra. Por eso, el espíritu vivaz y ágil de Goethe, después de conseguir la serenidad de los pueblos latinos, buscó en el oriente árabe y persa nuevos impulsos interiores y nuevos fermentos místicos.

El ilustre profesor fue muy aplaudido por la distinguida concurrencia, entre la que se hallaba el embajador de Alemania, con el alto personal de la Embajada.

Una ofrenda de la infanta doña Luisa

SEVILLA, 23.—La Infanta doña Luisa ha ofrendado a la Virgen de los Reyes un cirio que ofreció a S. A. el Papa Pío XI cuando la augusta dama visitó el Vaticano.

El cirio lleva pintado el escudo de España y caprichosas y artísticas alegorías de ángeles y valiosos dibujos sagrados.

Comunican del pueblo de Algamita que unos individuos a quienes busca la Guardia civil penetraron en el edificio del Ayuntamiento y se apoderaron de dos arcas en las que se guardaba la documentación municipal.

Puesto el hecho en conocimiento de la benemérita, ésta realizó las oportunas investigaciones, resultando de las cuales fue el hallazgo de las arcas robadas con las cerraduras saltadas y de cuantas documentos contenían aquéllas.

Seguramente los ladrones creyeron que en el interior de los muebles había alguna cantidad en metálico, y a no encontrarla abandonaron las arcas y los papeles.

El hundimiento en la mina Valloycamp

Han sido extraídos treinta y un cadáveres.—Y todavía se ignora la suerte de diez mineros

PARNASSUS (Pensylvania), 23.—La mayor parte de los mineros desaparecidos al producirse el hundimiento en la mina de Valloycamp, suceso ocurrido ayer a consecuencia de una explosión de grisú, han podido escapar utilizando una antigua galería. Hasta ahora sólo faltan de treinta a cincuenta mineros.

Anoche, a última hora, se han extraído veintinueve cadáveres espantosamente mutilados.

Los trabajos de salvamento
PARNASSUS (Pensylvania), 23.—Los trabajos de salvamento se realizan con grandes dificultades a causa de la gran cantidad de escombros que se opone al paso de los obreros. A pesar de esto, se ha conseguido ya abrir una comunicación con las galerías superiores, por donde se juzga posible poder llegar al fondo de la mina.

No son diez, sino cuarenta y tres los mineros que faltan

PARNASSUS, 23.—De las últimas noticias referentes al hundimiento ocurrido en una mina, resulta que siguen faltando cuarenta y tres mineros y que continúan con gran actividad los trabajos de salvamento para descubrir a los supervivientes.

La Conferencia anual del partido laborista

LONDRES, 23.—La Conferencia anual del partido laborista independiente se celebrará en Cardiff el 31 del corriente al 2 del próximo abril. En el orden del día de esta Conferencia figuran varias resoluciones referentes a la política extranjera de la Gran Bretaña. Tendrá que manifestar su opinión de que las reservas de la Gran Bretaña al Pacto Kellogg son contrarias al espíritu pacífico del pueblo inglés.

Que la Gran Bretaña es personalmente responsable del fracaso de la última Conferencia del desarme.

Que la Gran Bretaña se esfuerza en poner dificultades a las combinaciones de la Sociedad de Naciones.

Que la Gran Bretaña debe ser condenada por su negativa a aceptar francamente el principio de la libertad de los mares.

Que debe concederse a Egipto la independencia completa.

Que deben ser llamadas inmediatamente de China las tropas británicas.

Que se conceda a la India británica los estatutos de los Dominios.

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana Domingo, San Gabriel celebran sus días, además del Príncipe de este nombre, la señora de Sancho Mata (don Rafael) y las señoritas Maura y Herrera, marqués de Menas Albas, conde de la Mortera y señores de Ibarra, Pastor, Hergueta, Briones, Fernández Shaw, Maicas y Lafitte.

El lunes, Nuestra Señora de la Anunciación, es el santo de las marquesas de Fontalba, Amboage, Montescarlos, viuda de Saltillo y Torre Alta, condesa del Puerto, vizcondesa de Eza, baronesa viuda de Petrés, señoras de Coig, Urquijo, Landeche (don Fernando) y señoritas de Marichalar y Bruguera, Ortiz y Echagüe y Amboage.

En honor del embajador electo del Brasil en el Japón, y con motivo de su próxima marcha, han organizado sus amigos y compañeros del Cuerpo diplomático hispanoamericano un almuerzo de despedida en el Hotel Ritz mañana sábado. A este acto de afecto y consideración asistirán también las señoras de los diplomáticos.

Se ha trasladado de Luxor a Montreux el diplomático don Francisco de Reynoso. De niza a Tolón, don Melchor de Almagro San Martín.

El embajador del Brasil y la señora de Alves de Araujo han regresado de Sevilla, donde han visitado el pabellón del Brasil en la Exposición Iberoamericana, al cual está ya completamente terminado, causándole la visita excelente impresión por la grandiosidad y belleza de su construcción.

Los señores de Alves de Araujo ofrecieron una comida en el Hotel Alfonso XIII al consúl del Brasil y su familia y a los miembros de la Delegación del Brasil en dicha Exposición. También fue obsequiado con un almuerzo por los señores Alves de Araujo el consúl brasileño en Antequera, asistiendo a la comida, que se celebró en un bello suburbio de la capital andaluza, numerosas personas.

Hoy el cuerpo diplomático afecrerá a los señores de Alves de Araujo una comida de despedida, que se celebrará en el hotel Ritz, y a la que asistirá el secretario de Relaciones Exteriores, Sr. Palacios.

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en el título de marqués de San Adrián a favor de don Gonzalo Sanz Magallón.

Se encuentra en el castillo de Zamaluz pasando una temporada la señora de Puig de Cárcer.

Ha marchado de excursión a Fontromeu don Santiago Soler.

Se encuentra en Cádiz el marqués del Soto Hermoso, hijo del alcalde, marqués de Villapasadilla.

Se han concedido Reales licencias para contraer matrimonio: a don Francisco José Belda, hijo de los marqueses de Cabra, con doña Elisa de Anduaga, nieta de los duques de Rivas; otra a favor de ésta para contraer matrimonio con aquél; a doña María Barcaiztegui y Uhagon, hija de los condes de Llobregat para contraer matrimonio con don Ramón de Lardizábal y Silva; a doña Balbanera González de Aguilar y Soto, hija de los condes del Águila, con don Lorenzo de Varela y de la Cerda y a favor de don José Fernández de Lascoiti y Zulueta, con doña Ana González y Fanlo.

Se ha concedido autorización para usar en España el título italiano de duque de Gasta, a don Enrique Ciardini y Galmes.

Las agitaciones en Méjico

El general Mutilles se pasa a los rebeldes
LONDRES, 23.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que la oficina de información creada por el Cuartel general rebelde en el Paso anunció anoche que el general Mutilles, comandante federal de Tehuacán (estado de Puebla), se ha unido a los rebeldes y coopera con las fuerzas del general Almada en su avance sobre Méjico.

Parece que estos generales cuentan con un efectivo total de 9.000 hombres.

Seis jefes de la Marina, detenidos

MEJICO, 23.—Han sido detenidos seis jefes de la Marina mejicana, los cuales comparecerán mañana ante un Consejo de guerra, a causa de la actitud observada por la flota del Atlántico durante la revolución de Veracruz.

Informes sobre el recrudecimiento de la rebelión

EL PASO, 23.—En los medios rebeldes reina hoy gran regocijo. Asegúrase que han ocurrido nuevos levantamientos en los Estados del este y centro del país, al mismo tiempo que se afirma que la ofensiva emprendida por las tropas rebeldes que operan en la costa del Pacífico se encuentra en pleno desarrollo.

El Cuartel general de los elementos revolucionarios, establecido en Ciudad Juárez, confirma que el general rebelde Almada se ha apoderado de la ciudad de Puebla, capital del Estado de su nombre,

situada al sureste de Méjico, sin que haya habido derramamiento de sangre, pues la guarnición federal de la citada población, compuesta de 4.000 hombres, mandados por el general Agustín Mustiellas, se ha unido al movimiento revolucionario.

Se dice que los generales Almada y Mustiellas están ahora preparando su marcha hacia la capital de la República, al frente de un Ejército compuesto de 9.000 soldados.

También se da como cierto que se han alzado los Estados de Michoacán, Zacatecas, Jalisco y Guanajuato, y que la capital de este último Estado se encuentra en poder de los revolucionarios.

Norteamérica se incautará del dinero de los rebeldes fugitivos

NEW YORK, 23.—Comunican de Washington al "New York Times" que la Tesorería ha dado órdenes al Servicio de Aduanas de la frontera para que se incaute de todo el oro hallado en poder de los rebeldes que atraviesen la frontera, en vista de las reclamaciones del Gobierno mejicano, que acusa a los rebeldes de haberse apoderado de grandes cantidades de oro pertenecientes al Estado y a particulares.

Los rebeldes en Durango, Mazatlán y Naco

EL PASO, 23.—Se dice que las fuerzas revolucionarias que actúan en el Estado de Durango preparan un ataque contra la capital de dicho Estado.

En las últimas veinticuatro horas no se ha recibido noticia alguna de las fuerzas rebeldes que, mandadas por el general Alturbe, se dirigen contra Mazatlán, presumiéndose que continúa atacando aún a la ciudad citada.

También se reciben noticias de que un importante núcleo de fuerzas rebeldes, al mando del general Francisco R. Manzo, reforzadas por indios yaquis, se dirigen hacia Naco, que se encuentra defendida por una guarnición de tropas federales compuesta de 800 hombres, que están fuertemente atrincherados.

Se habla de la posibilidad de una intervención norteamericana

WASHINGTON, 23.—El señor Kellogg ha dejado entender en unas declaraciones que no sería imposible una intervención norteamericana en Méjico, pues el Gobierno de los Estados Unidos tiene el derecho de impedir el cañoneo en la frontera en el momento en que lo juzgue peligroso para la vida y bienes de los súbditos norteamericanos y puede adoptar con ese objeto las medidas que juzgue necesarias.

Se agrega en los círculos políticos de Washington que el comandante de las tropas de los Estados Unidos en la frontera de Méjico ha recibido ya instrucciones en ese sentido.

LONDRES, 23.—Despachos recibidos en esta capital, procedentes de Nueva York, dicen que, según noticias recibidas a su vez en esta última capital, el general revolucionario Nogales ha atacado Mazatlán, en el Estado de Sinaloa, cuya guarnición está integrada por 2.500 hombres. Según las referidas noticias, se cree que la citada guarnición capitulará.

Otras informaciones recibidas en Londres dicen que 6.000 federales han salido de Torreón y se dirigen a Mazatlán.

Un despacho posterior, también de Forbra, anuncia la toma de Mazatlán por los rebeldes.

Sesión nocturna en la Cámara francesa

PARIS, 23.—En la sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de Diputados han sido votadas parte de las disposiciones del "colectivo".

La cuestión de las Congregaciones fue discutida por la mañana.

El Gobierno planteó la cuestión de confianza sobre la discusión del articulado, y ésta se aprueba por 334 votos de la derecha y del centro, contra 202 de las izquierdas.

PARIS, 23.—Como estaba anunciado, la Cámara celebró sesión nocturna, prosiguiendo la discusión del "colectivismo". El ministro de Hacienda, Chéron, planteó la cuestión de confianza, y fueron aprobadas las proposiciones del Gobierno por 362 votos contra 265.

El comercio

PARIS, 23.—Durante los dos primeros meses del año actual, las importaciones han representado un valor global de francos 10.335.560.000, con un aumento de 1.905 millones sobre las correspondientes al mismo período del año anterior.

Las exportaciones representan un total de 7.620 millones de francos, con una disminución de 605 millones.

Regalo a los periodistas

PARIS, 23.—León Ballby, director de "L'Intransigeant", ha ofrecido al Sindicato de Periodistas su magnífica propiedad de Biot, situada en la Costa Azul, que ha edificado a su gusto, ornándola artísticamente y dotándola de todas comodidades.

Para completar esta magnífica donación, León Ballby ha agregado un cheque de medio millón de francos para la conservación de la magnífica finca.

Ochocientas casas

PARIS, 23.—En el programa de construcciones del presupuesto municipal de París está incluido la construcción de 800 viviendas anuales.

No hay rebelión en Siria

REYROUTH, 23.—En los centros oficiales se desmiente la noticia de una supuesta sublevación de las tribus.

NOTICIAS DE BARCELONA

BARCELONA, 23.—En el teatro Cómico se ha estrenado, por la compañía de Gloria Bayardo, la obra en tres actos, original del ex senador don Emilio Junoy, titulada *Amor y revolución*, que ha apasionado extraordinariamente a los espectadores.

El próximo día 27 será inaugurado oficialmente por el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda, el nuevo edificio de la Delegación de Hacienda.

El mismo día los servicios para el público empezarán a las doce de la mañana.

Se ha presentado en el Juzgado un escrito firmado por Jaime Ramón Mart, padre de una joven llamada Esperanza, solicitando el depósito de la muchacha. Esta fue prolijada, hace aproximadamente diez y seis años, por sus tios Juan Santacana y Antonia Dolz, quienes cuidaron y educaron a la niña con verdadero cariño, enseñándole un oficio con el que actualmente vive con relativo desahogo.

El padre de la muchacha realizó investigaciones para enterarse de la situación económica de Esperanza y, conocida aquella, presentó la denuncia citada, en vista de la cual el juez ordenó que prestasen declaración el alcalde del barrio y treinta vecinos de la barriada de Gracia, donde habita la muchacha. Todos han confirmado que el padre tuvo completamente abandonada a su hija y que los tios la han distinguido siempre con gran cariño.

Ayer tarde, el Instituto de Economía Americana y varios miembros del Iberoamericano de Derecho comparado, han obsequiado con una comida íntima al ministro del Uruguay en España, don Benjamín Fernández Medina, recientemente llegado a Barcelona para asistir a la inauguración de aquel organismo.

Al acto asistieron el decano del Cuerpo consular, el consúl general del Uruguay y varios catedráticos y representantes de diversas entidades culturales.

A los postres se pronunciaron discursos de elogio para el agasajado, y éste dió las gracias en frases elocuentes.

Se ha efectuado el entierro del cadáver del director de *Las Noticias*, señor Pallardó, constituyendo el fúnebre acto una gran manifestación de duelo.

En el expreso, regresó de Madrid el alcalde de esta ciudad, que inmediatamente se posesionó de su cargo.

Vida de fuera

Reina desaparecida

La Policía francesa busca a una muchacha de quince años llamada Valentina Beaupré, cuyos padres, comerciantes establecidos en Lambersart, han denunciado la desaparición.

La muchacha había sido elegida el lunes último como reina de belleza de la villa, y ha desaparecido apenas investida de tan alto rango.

Por enseñar al que ya sabe

Para dar una lección de cosas a los alumnos de su clase mixta de niñas y niños de menos de siete años, la señorita Landier, su maestra, les había enseñado billetes del Banco de Francia, uno de 1.000, uno de 500, uno de 100 y uno de 50 francos.

La señora Landier se vió precisada a salir unos instantes de la clase y dejó los billetes sobre su mesa. A su vuelta los 1.650 francos habían desaparecido. Interojó en vano a todos los alumnos. La Policía de Beaumont sur Sarthe fué avisada y el jefe de brigada hubo de desplegar toda su habilidad para descubrir la verdad.

El interrogatorio reveló que los billetes habían sido sustraídos por un pequeño, de seis años, que a su vuelta a su casa no había dicho nada a sus padres. Pero el niño fué a su vez también víctima de una niña de once años, que, habiendo encontrado la pista, le sustrajo los billetes y los escondió en su pupitre, de donde finalmente fueron extraídos y remitidos a la maestra, que en lo sucesivo restringirá sus lecciones a cosas menos tentadoras.

Maternidad premiada

En Choue ha tenido lugar la ceremonia de hacer entrega de las insignias de caballero de la Legión de Honor a la señora Germaine Marville, labradora, madre de dieciséis hijos.

Esta robusta mujer ha sido objeto de una manifestación de simpatía de toda la gente de la región, a la cual se han asociado las autoridades administrativas y agrícolas del departamento.

Un largo cortejo se formó para ir hacia la plaza pública, donde se pronunciaron numerosos discursos enumerando los títulos que han valido a Mme. Marville esta distinción.

Un túnel bajo el Escalda

BRUSELAS, 23.—Se ha firmado un contrato para la construcción bajo el río Escalda, en Amberes, de un túnel para peatones y para el tráfico de vehículos. Su coste se calcula en 250 millones de francos.

CRONICA DE SUCEOS

Riñen dos individuos y uno le hiere al otro de una puñalada

La Guardia civil del puesto de Tetuan dio cuenta anoche a la Dirección General de Seguridad de una sangrienta puñalada en la calle de Fabio Iglesias, de aquel pueblo.

Entre Antonio González Gómez y Venancio Casero González existían antiguos resentimientos. Ambos se encontraron y mutuamente suscitaron la cuestión. Después de una violenta discusión llegaron a las manos, propinándose mutuamente golpes.

Antonio sacó una navaja y acometió a su contricante, mirándole una herida incisopunzante, de pronóstico reservado, en la región maxilar izquierda.

El herido fue asistido en la Casa de Socorro de Tetuan, pasando luego al hospital de la Princesa.

La Guardia civil detuvo al agresor, poniéndole a disposición del juez municipal de aquel pueblo.

Se queda sin adriego

Don Luis era dueño de cuenta y dos años, que vive en la calle de San Sebastián, número 41 y 0, comenzó anoche en la comisaría del distrito del Centro que de un adriego que había dejado a la puerta de su domicilio le sustituyeron un adriego valórico en 250 pesetas.

NOTAS OFICIOSAS DE ESTA TARDE

El periódico inglés "The Fortnight Review", publica en su primer número de marzo un interesante artículo que titula "Dictadura y la prensa española", exponiendo en él, además, algunos otros conceptos acerca de los asuntos de actualidad.

Dice en un principio que las falsas noticias propagadas por la prensa extranjera han hecho desconfiar al público inglés de todo lo que se refiere a sucesos en España. Cita como ejemplo la información revolucionaria inmensamente difundida, que fue obra del desmentido de unos pocos días que no impidió al "Journal des Debats" de caer como un rayo en la Dictadura. A este respecto afirma que ha cambiado muy poco el estado de ánimo de los españoles por el dictador de España a la persona que pudiese presentar un sollozo de derramamiento de sangre.

Trata a continuación de los ideales políticos en España, conviniendo en que es una minoría la gente que se interesa por estos asuntos, siendo de notar que muchos de ellos tienen una conmovedora confianza en las normas liberales del siglo XIX que son como una barrera que se opone a los esfuerzos del nuevo régimen, siendo el mayor obstáculo que encuentra el general Primo de Rivera para obtener los apoyos necesarios, a fin de reanudar su honrado intento de devolver la normalidad al país. No sabe uno si admirar o despreciar la obstinada lealtad de muchos políticos a la tradición y a una persona del antiguo régimen, que ha de constituir el mayor obstáculo para la solución de las dificultades presentes de España, conforme a las reglas prácticas del buen sentido. No ocurre lo mismo con los elementos socialistas, con respecto a los cuales, por cierto, un periodista extranjero despresivo dijo que Pablo Iglesias, que como se sabe falleció hace tiempo, había tomado parte en un complot, y los que ven que la Unión General de Trabajadores se desenvuelve sin la menor molestia por parte del Gobierno.

Entra luego a examinar lo que es la Censura en España advirtiendo, desde luego que no es invención de la Dictadura, pues las garantías constitucionales fueron suspendidas arbitrariamente muchas veces en el antiguo régimen, lo mismo por Gobiernos conservadores y liberales. Compara luego la Prensa de España a la de Italia y dice que al paso que ésta es uniforme, aquella conserva su variedad, pues en la escala, de las tendencias políticas sigue dando todas las notas, hecho que honra tanto al general dictador como a la opinión pública. Cita a continuación los principales periódicos de Madrid y Barcelona, indicando sus tendencias políticas. Antra que los artículos de actualidad que aparecen en la Prensa son permitidos por la Censura, haciendo mención de las críticas que aparecen en los diversos periódicos sobre cuestiones financieras, parlamentarias, políticas y asuntos religiosos. En realidad la Censura no interviene más que cuando se trata de algún artículo que pudiera dar ocasión a movimientos que alterasen el orden público. También se prohíben los artículos que pudieran causar daño a la política internacional de España, añadiendo que con gusto vería aplicada esta regla en lo que se refiere a la política exterior inglesa, que ha sufrido en más de una ocasión dificultades debidas a campañas de la Prensa propia. A continuación relata las principales sanciones que se han aplicado a los periódicos desde 1924, para deducir que la Dictadura española en este punto es mucho más suave que la italiana o la rusa. Muestra su opinión favorable a que se obligase a las mismas reglas a los corresponsales extranjeros mientras estén en España gozando de su hospitalidad, pero añade, la correspondencia postal no está sujeta a la Censura. Cita luego las penalidades que en materia de Prensa señala el Nuevo Código Penal vigente y las críticas que acerca de aquellos han formulado diversos periódicos, principalmente "El Sol" al que de paso dedica grandes elogios.

Termina con grandes elogios para diversos periódicos de Madrid y Barcelona, citando a "A B C", "La Vanguardia" y otros, en los cuales se tratan importantes problemas de todos los órdenes, pudiendo afirmarse que la Prensa de España nunca estuvo a mayor altura que en la actualidad por el contenido de los artículos y trabajos que en ella aparecen. "El periódico de Constantinopla "Stamboul" publica un artículo referente a la intencionalidad revolucionaria de España, de la cual

dice que no hay que darle la gravedad que se le ha atribuido en ciertos medios internacionales, pues es bien seguro que el pueblo español no tiene ningún deseo de manifestarse violentamente contra el actual régimen de España. Es evidente que todas las incidencias de Ciudad Real y Segovia han sido los sucesos más graves de la península que nada hegado anterior mente a España al borde de las más graves dificultades, siendo el principal motivo del general Primo de Rivera, lo que es naturalmente motivo de asombro de los revolucionarios, el haber establecido un régimen de autoridad para restablecer el orden.

Termina que el movimiento de los artículos ha sido un mal entendido amor a sus prejuicios de Cúchipo, pero que es evidente que estas consideraciones de interés particular no han de impedir al general Primo de Rivera llevar a cabo su obra.

Termina diciendo que el formidable trabajo que ha estimulado la actividad de España, transformado su economía y abierto el camino a un porvenir de prosperidad cierta, no podrá ser retrasado ni por cuestiones de Cúchipo ni por rivalidades políticas o personales.

"De todas las provincias españolas se están recibiendo estos días innumerables telegramas en que elogios económicos, industriales, culturales y toda clase de corporaciones e individuos aislados muestran al Gobierno su incondicional adhesión y su protesta para que se atenga contra el presupuesto de España."

DE AMERICA POR CABLE

Argentina.—Un Congreso nacional BUENOS AIRES, 23.—El diario "La Nación" dice que la Unión Comercial Argentina apoyara ante el Gobierno la convocatoria de un Congreso extraordinario del comercio, de la industria y de la producción para el día 25 del próximo mes de mayo.

Por malversar fondos BUENOS AIRES, 23.—Carlos Washington Lechuga ha sido detenido, acusado de malversación de fondos al banco de la provincia.

Los restos del ejército de Sandino.—Un comate en las calles de San Marcos LEGUIZAMO, 23.—Una columna mixta, formada por paisanos de la guardia nacional nicaragüense y luseros americanos, ha perseguido a varios centenares de partidarios del general Sandino, alcanzando a estos en el interior de la ciudad de San Marcos. Se dio un violento combate, en el curso del cual ha resultado muerto un habitante de la ciudad.

Nuncio enfermo LA PAZ, 23.—Se encuentra gravemente enfermo el nuncio de S. S. en Bolivia. El marqués de Berna presenta sus credenciales

SANTIAGO DE CHILE, 23.—Con el ceremonial de costumbre ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República, general Ibáñez, el nuevo embajador de España en Chile, señor marqués de Berna.

Terminada la ceremonia no se pronunciaron discursos, cruzándose solamente palabras de amistad entre los señores Ibáñez y marqués de Berna.

El aviador Berisso SANTIAGO DE CHILE, 23.—El aviador uruguayo Berisso, llegado ayer tarde, entregó al Presidente Ibáñez un mensaje del Presidente del Uruguay, señor Ganpisteguy.

Berisso continuará mañana su vuelo a Antofagasta.

Estados Unidos.—Los nuevos cupos inmigratorios WASHINGTON, 23.—El Presidente de la República, señor Hoover, ha manifestado que la cláusula relativa a los nuevos cupos inmigratorios de la ley de Inmigración será puesta en práctica el día 1 del próximo mes de julio.

En dicha cláusula se aumentan las cuotas correspondientes a la Gran Bretaña e Italia, y se reduce las de los países escandinavos.

WASHINGTON, 23.—Con arreglo a la nueva cláusula, recientemente aprobada, de la ley de Inmigración, el número de inmigrantes de nacionalidad española autorizados para entrar en los Estados Unidos ha sido aumentada hasta 259.

Las condiciones industriales de Norteamérica WASHINGTON, 23.—Un comunicado facilitado por el secretario de Comercio, señor Lamond, dice que las condiciones industriales de los Estados Unidos son, en la actualidad, satisfactorias, no observándose baja alguna en ellas, excepto en lo que se refiere a la industria de construcción.

Agrega el comunicado que, en general, se observa un aumento del 100 por 100 en el desarrollo de las industrias, con relación al mismo período del año 1928.

Los bandidos de Chicago se sirven del Correo para el envío de municiones CHICAGO, 23.—La Policía ha logrado descubrir que las partidas de bandidos de esta ciudad se surten de municiones para sus hazafas por medio del Servicio de Correos.

En la estación de Gran Central, de Nueva York, la Policía se ha incautado de varios paquetes, que contenían cuatro bombas y una escopeta corta, cuidadosamente envueltos. El nombre del depositario de los paquetes es falso, como así resulta de las investigaciones realizadas por la Policía. Los agentes encargados de este servicio se han negado a revelar el nombre de la persona de Chicago a la cual van dirigidas las municiones. Se cree que espera la Policía que actúa a recoger los paquetes a la oficina de Correos de esta ciudad, y entonces proceder a su detención.

Los ferias de Colonia y Francfort BERLIN, 23.—Según los periódicos, las ciudades de Colonia y de Francfort han acordado celebrar cada una solamente una feria anual en vez de dos. A consecuencia de este convenio será suprimida la feria que debía tener lugar este otoño en Colonia.

La muerte del mariscal Foch

Las representaciones extranjeras

PARIS, 23.—El señor Myron T. Herrick, embajador de los Estados Unidos, ha sido encargado por el presidente Roosevelt para representar en los funerales del mariscal Foch. El general Pershing representará al Ejército norteamericano.

El comandante Da Gama Orlina, ministro de Portugal en París, representará al Gobierno de su país, y el general García Rosado, embajador en Londres, al ejército portugués.

El mariscal Foch ha ofrecido a todos los oficiales polacos que se hallan actualmente en París, que asistan con el general Komer a los funerales del mariscal Foch. En ellos el Gobierno de Polonia estará representado por su embajador, señor Chlapovsky.

El Ejército belga estará representado por un batallón del primer regimiento de Granaderos con música y bandera.

La Cámara belga ha designado una Comisión, formada por tres diputados liberales, nueve católicos y siete socialistas, para asistir al entierro del mariscal.

Luto en Nueva York NUEVA YORK, 23.—El alcalde de la ciudad ha dispuesto que el día de los funerales del mariscal Foch se ize a media asta la bandera en el palacio del Ayuntamiento.

El martes se celebrará en la iglesia de San Patricio un servicio religioso en sufragio por el alma del fallecido mariscal.

La Prensa argentina elogia al difunto mariscal BUENOS AIRES, 23.—En un artículo necrológico en memoria del mariscal Foch, el diario "La Nación" dice que no es solamente Francia, sino todo el mundo civilizado, quien admira el genio y el patriotismo de las grandes figuras que saben comunicar su propia dignidad a otros hombres. "El mariscal Foch—añade—simboliza la eterna superioridad del espíritu sobre el poder material."

"La prensa dice que con el mariscal Foch desaparece una de las más eminentes figuras de la Gran Guerra. "Foch—añade—era un genio militarista que otros grandes capitanes que han pasado a la historia."

"La Razón" califica al mariscal Foch de soldado providencial, y dice que la paz debe hacerse sobre la tumba del hombre que hizo la guerra amando apasionadamente la paz.

"Crítica" dice que el mariscal fué un héroe, y recuerda que ahorró cuanto pudo la sangre de los combatientes y no sacrificó jamás las leyes de la humanidad ante los intereses de la patria.

Más pesame por la muerte del mariscal Foch CASABLANCA, 23.—El residente general señor Lucien Saint, ha transmitido al señor Briand un telegrama de pesame del Sultán, en el que este expresa el profundo sentimiento con que el pueblo marroquí ha recibido la noticia de la muerte del mariscal Foch.

ROMA, 23.—La Prensa italiana ha participado en el duelo que aflige a la nación francesa consagrando extensos artículos, en los que se recuerda con elogio la brillante carrera militar del mariscal Foch. Todos los diarios ensalzan su magnífica obra y afirman unánimemente que Francia debe la victoria sobre todo al gran mariscal.

—El Presidente Mussolini, en su calidad de ministro de la Guerra, ha enviado un telegrama de pesame al señor Painlevé.

BUCAREST, 23.—En la Cámara de Diputados, el presidente, puesto en pie, anunció el duelo de Francia por la muerte del mariscal Foch, levantándose seguidamente todos los diputados en señal de duelo. En el Senado tuvo lugar una ceremonia análoga.

Un telegrama del Rey de Yugoslavia BELGRADO, 23.—El Rey ha dirigido un expresivo telegrama de pesame a la viuda del mariscal Foch.

En Dinamarca COPENHAGUE, 23.—En diversos edificios se han izado banderas enlutadas con motivo del fallecimiento del mariscal Foch. La Prensa burguesa dedica extensos artículos necrológicos al finado mariscal.

El pésame del Brasil RIOJANEIRO, 23.—El jefe de la Misión militar francesa en el Brasil, general Spire, entrevistado por los periodistas, habló con gran entusiasmo de la vida y de la obra del mariscal Foch, gran pensador, militar y gran jefe de la guerra, que perdurará como una de las más grandes figuras en la Historia; personificación de la voluntad servida por la inteligencia.

El jefe del Estado Mayor del Ejército brasileño ha visitado al general Spira y al embajador francés, conde Dejean, significándole el pésame del Ejército por la muerte del mariscal Foch.

El general Spira ha enviado al Gobierno francés el siguiente telegrama: "Francia acaba de perder al mariscal Foch y el pesar alcanza a la nación; pero aún más a aquellas naciones que ella condujo. En nombre de todos los miembros de la Misión saludo respetuosamente su memoria.—Firmado, general Spira."

De Primera Enseñanza

Anulación de creación de escuelas No habiéndose dado cumplimiento, a pesar del tiempo transcurrido, por los Ayuntamientos interesados, a las respectivas Reales órdenes por las que se creaban provisionalmente Escuelas nacionales, quedan anuladas dichas creaciones en las siguientes localidades:

Villadecabo (Oviedo), Baños de la Encina (Jaén), Navalabaza (Sevilla), La Parra de Arenas (Ávila), Cerro Negro (Granada), Cimada (Málaga), Martinebrón (Salamanca) y Villaverde (Cuenca).

Fundaciones docentes Se concede audiencia a los representantes e interesados en los beneficios de la Fundación instituida en Ayamonte (Huelva), por doña Francisca Martínez Molino, denominada "Escuelas de la Santísima Trinidad".

En honor de los maestros argentinos La Asociación de maestros de las Es-

cuelas nacionales de Madrid, reunida en Junta general extraordinaria, acordó por aclamación nombrar miembros honorarios de la misma a los maestros y maestras de Escuelas primarias, inspector de Primera enseñanza y profesores de Escuelas Normales que recientemente visitaron nuestro país en viaje de estudios.

Los maestros de Madrid han querido expresar de este modo su complacencia por tan simpática visita, así como también la alta estimación en que tienen el reverendo amor a España y las dotes de su inteligencia, vocación y cultura que dichos profesores demostraron en sus conversaciones y discursos.

Actos culturales en Toledo Se ha comunicado al gobernador civil de Toledo la aprobación del expediente de construcción de la Escuela Normal de Maestras de aquella capital, cuyo importe es de un millón de pesetas.

Mañana, 24, asistirán el ministro de Instrucción pública y el director general de Primera enseñanza a la colocación de la primera piedra de dicha Escuela Normal y del Grupo escolar de Antequera, también concedido recientemente.

El ministro de Instrucción pública impondrá la gran cruz de Alfonso XII a la madre del Cardenal Prímado, maestra de las Escuelas nacionales, ahora jubilada.

Para Escuelas Normales La Comisión permanente de la Diputación provincial de Burgos ha acordado contribuir con la cantidad de 65.000 pesetas para la construcción de las Escuelas Normales y graduadas que tienen en proyecto.

IV Congreso Internacional de Ciudades

Quinta sesión SEVILLA, 23.—Ayer se celebró la quinta sesión del Congreso Internacional de Ciudades, presidiendo por el señor Vivanti, en la sala de Congresos del palacio de España en la Exposición.

El ponente del tercer tema, relativo a expropiación forzosa por causas de utilidad pública, don José Gascon y Marin, hizo un discurso resumen de su trabajo publicado en el tercer volumen del libro del Congreso.

Después de las traducciones del discurso del señor Gascon y Marin al francés, inglés y alemán el delegado británico expuso la situación de derecho en Inglaterra, que considera preciso aceptar el procedimiento de la expropiación.

Intervienen los representantes de Polonia, Alemania y Austria para fijar sus puntos de vista y declarar grandes elogios al autor de la ponencia.

El señor García Oviedo, catedrático de la Universidad de Sevilla, se refiere a la manera de fijar el valor de la expropiación y señala las dificultades que ofrecen todos los sistemas.

Don César Cort, profesor de la Escuela de Arquitectura, dice que desde el punto de vista de la urbanización deben existir en las cercanías de las poblaciones determinadas zonas libres en las cuales la construcción debe estar limitada, por ser la expropiación en todos los casos excesivamente costosa.

Intervienen el representante de Basilea, el señor Garrido, jefe de Hacienda del Ayuntamiento de Sevilla, y el representante del Concejo de Loures, el cual dice que las leyes inglesas autorizan para no pagar indemnización alguna por las casas antiguas, limitándose el pago de la expropiación al terreno que ocupe el inmueble.

El señor Gascon y Marin hace el resumen del debate.

El presidente da las gracias a todos y hace notar la gran importancia de los debates iniciados en Sevilla, y que tendrán su continuación en Barcelona.

Poco después se daba por terminada la labor del Congreso en Sevilla.

Información de Valencia

Regreso de una soberana de la belleza.—Entrega de insignias.—Función benéfica. Los forasteros durante las fiestas.—Un suceso

VALENCIA, 23.—En el expreso de ayer mañana ha regresado a Madrid la señorita Esperanza del Caño, elegida recientemente reina de la belleza castellana.

A la estación acudieron a despedir a la "señorita Valladolid", Pepita Samper y varias personalidades, que obsequiaron a la bellísima muchacha con hermosos ramos de flores.

La señorita del Caño se muestra muy agradecida a las atenciones de que se le ha hecho objeto durante su estancia en esta ciudad, cuyos encantos elogia con verdadero entusiasmo.

Una Comisión de la Sociedad de Funcionarios Municipales ha visitado hoy en su despacho oficial al alcalde, señor marqués de Sotelo, para hacerle entrega de las insignias de la Legión de Honor, que recientemente le concedió el Gobierno francés y que le han sido regaladas por suscripción entre los socios de la referida entidad.

En el teatro Principal se ha celebrado la función organizada a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad. Tomó parte en el acto, al que asistieron numerosas personalidades, el notable escritor Federico García Sanchiz, quien pronunció una interesantísima charla, que en muchas ocasiones provocó el aplauso de los concurrentes a la fiesta.

El orador será obsequiado mañana con un chocolate de honor en Lo Rat Penat.

Según datos facilitados en las oficinas de la estación del Norte, durante las fiestas de San José han llegado a Valencia por la citada estación 40.120 forasteros.

Al atravesar la Gran Vía la sirvente Sebastiana Useres, que llevaba en brazos un niño llamado José Goerbite, fué alcanzada por un tranvía que la derribó. La muchacha arrastró en su caída a la criaturita, y ambos fueron arrollados por el vehículo, que causó a Sebastiana lesiones de tal importancia que le produjeron la muerte casi instantánea. José resultó con heridas de importancia.

La suscripción nacional para el monumento a la Reina dona María Cristina

Real Consejo de las Ordenes Militares, 10.000 pesetas; duques de Tovar, 5.000; marques de Velma de Ebro, en nombre de la Real Maestranza de Caballería de Zaragoza, 1.000; marqueses de Bedmar, 500; marquesa viuda y marques de Quintana, 500; El Somaten de Valencia, 500; don Ignacio Fidal y Bernaldo de Quiros y señora, 250; marquesa de Amurrio, 250; monsieur Max, modisto, 150; don Waierico Cantalapiedra y otras personas de Tordesillas, 80; don Miguel Mier, de Vigo, 50; don Rafael Mira y Ruiz, 50; don Asunción de Arruche, de Cañellas, 25; Real Córdoba Automovilista Club, de Córdoba, 25; don Francisco Figueras Oller, de Casa de la Selva (Gerona), 25; doña Mercedes Cristina Martínez Vara de Rey, de Toledo, 25; don Miguel Martínez Cardona y María Vara de Rey e hijos, de Zaragoza, 25; maestro y niños de la escuela número 2 de Quero (Toledo), 10; don José González, consejero del Real Palacio, 10; don Miguel San Cristóbal, 10; don Emilio Saraiegui, de Calahorra, 5; Maestra y alumnas de la escuela de niños número 3 de Marmolejos (Jaén), 5; don José Orjales, 5; don José Moreno, 5 pesetas.

NOTICIAS DEPORTIVAS

"Match" de esgrima BUENOS AIRES, 23.—La Federación Argentina de Esgrima ha acordado celebrar en el mes de setiembre próximo, en esta capital, un "match" de campeonato sudamericano. Ha sido invitado el Brasil.

Regatas en la Argentina BUENOS AIRES, 23.—Para devolver la visita que los remeros brasileños hicieron a los argentinos con motivo de las Regatas del Tigre, los argentinos concurrirán a las regatas que se celebran en julio próximo en Río de Janeiro.

Boxeo.—Dempsey y Fugazzy, de acuerdo para organizar combates NUEVA YORK, 23.—Jack Dempsey ha firmado un contrato de sociedad con Humberto Fugazzy para dedicarse a organizar encuentros de boxeo.

Serán socios—según el convenio concertado—durante dos años. "Rugby"—Encuentro en Dijon PARIS, 23.—En Dijon, en el estadio Chartreux, y a presencia de considerable afluencia de espectadores, se ha jugado un encuentro entre el equipo Stade Dijonnais y el de la Universidad de Cambridge. Con la sorpresa general de los asistentes, ganaron los franceses, por 19 puntos contra 17.

Las reparaciones

El señor Schacht informa al canciller sobre la marcha de las deliberaciones BERLIN, 23.—El presidente del Banco del Imperio, señor Schacht, informó hoy al canciller, antes de salir con dirección a París, del estado actual de las deliberaciones del Comité de peritos que entiende en el problema de las reparaciones.

Los ministros de Hacienda y Economía pública y un representante del ministro de Negocios Extranjeros asistieron a la entrevista del canciller y el señor Schacht.

Hoy se ha firmado la Real orden nombrando la Delegación regia que actuará en la Universidad Central para depurar la actuación del profesorado y alumnos en los últimos sucesos.

La preside don Inocencio Jiménez, catedrático de Derecho penal de Zaragoza, y la forman los señores Casares Gil, Simonena, Rivas Mateos Archilla, Díaz Canseco, Alvarez Ude, Ovejero, Severino Aznar y Celedonio Calatayud.

También se han publicado las Delegaciones regias para las escuelas de Caminos y Minas.

Forman la primera los señores Gelabert, Fernández Navarrete y Rafael Cordech, y la de Minas los señores Fuentes Pila, Sáenz Santamaría y don Luis de la Peña.

Para la escuela de Arquitectura de Madrid se nombran: presidente, a don José Alemany, y vocales, a los señores Zabala y Bellido, y para la misma escuela de Barcelona, a los señores Gómez Campillo, Jaquier y Bovi.

Esta mañana, en el rápido de Zaragoza, marchó el jefe del Gobierno acompañado de sus ayudantes y personal de su Secretaría.

El general Primo de Rivera permanecerá allí hasta las ocho de la noche, trasladándose a dicha hora a Tardienta.

El presidente estará de regreso en Madrid el lunes próximo.

El ministro de Hacienda pasó el día de hoy en Toledo.

Esta mañana se posesionó el nuevo subdirector de Industria, don Manuel Alonso Martos.

La Bolsa acusa sostenimiento general, destacándose los Explosivos, que están muy pedidos y suben 17 puntos al cerrar firmes a 1.202.

Los Fondos públicos varían poco y queda la partida de Interior a 75,70, sin variación.

Los Bancos presentan escasas diferencias.

La moneda extranjera se cotiza en alza, pasando los francos de 25,85 a 25,90 y las libras de 32,08 a 32,20. Los dólares entre banqueros se negocian a 6,62.

Imprenta de "LA MAÑANA" Minas, 1 Teléfono 54913

COMUNISMO

El Consejo federal suizo adopta medidas de prevención

BERNA, 23.—El Consejo federal, en su sesión celebrada hoy, y teniendo en cuenta la manifestación antifascista internacional organizada por los comunistas para el día 24 de los corrientes en Basilea, y que ha prohibido el Consejo federal, ha acordado mantener bajo las armas a un regimiento de Infantería que debía dar por terminado el próximo sábado su período de instrucción. Ha acordado además poner otras fuerzas a la disposición de las autoridades de Basilea.

Se van a construir varias fabricas de productos metalúrgicos

MOSCÚ, 23.—La importante firma comercial Freyn Engineene Company ha ultimado un contrato, por la considerable cantidad de mil millones de dólares, para construir en Rusia varias fabricas de productos metalúrgicos, que estarán dotadas de los aparatos más modernos y de los últimos perfeccionamientos en esa materia.

En virtud del citado contrato, que ya ha sido firmado, serán construidas de nuevo o reformadas cuarenta fabricas de productos metalúrgicos que ya funcionaban en Rusia.

La estadística del albergue en Moscú

MOSCÚ, 23.—La "Revista de Estadística Kusa" publica en su último número un artículo muy interesante sobre las condiciones de albergue en Moscú. He aquí algunas cifras: el 86 por 100 de la población de Moscú se alberga en un cuarto, el 10 por 100 solamente dispone de un piso y el 4 por 100 sólo cuenta con la calle y con los asilos de noche. Entre los primeros, solamente la tercera parte, los privilegiados, tienen un cuarto por persona. Las otras dos terceras partes viven juntas en un cuarto tres y más personas.

Según el censo de 1923, 520.000 personas vivían tres y cuatro juntas en un cuarto.

En 1926 había 1.160.000 habitantes de Moscú en este caso y 191.000 que vivían cinco en un cuarto. El número de los sin asilo aumenta igualmente de uno a otro año. Así, en el año 1928 los asilos de noche de Moscú no pudieron abrigar más que a siete mil personas de noche, y casi otras tantas amanecieron a la intemperie. Por eso últimamente, durante 10 grandes irios, en uno sola noche se encontraron en Moscú 200 personas muertas de frío.

Nuevos yacimientos de fosfato

MOSCÚ, 23.—Comunican de Minsk que se han descubierto importantes yacimientos de fosfato en Mogilev, Orcha y otros distritos de la Rusia Blanca. En los distritos citados, solamente las existencias de mineral pasan de un millón de toneladas. Durante la actual primavera se construirán varias fabricas, que producirán anualmente más de quince mil toneladas de fosfato en polvo.

Cooperativa de la Prensa

La Junta general de la Asociación de la Prensa celebrada ayer, ha acordado convocar a un concurso libre entre asociados de dicha entidad y personas extrañas a ella que se crean capacitadas para ocupar el cargo vacante de gerente de la Cooperativa de Consumo, a cuyo efecto deberán los solicitantes dirigirse, por escrito, al presidente de la Asociación de la Prensa, estando a disposición de ellos, en las oficinas sociales, establecidas en la Plaza del Callao, número 4, las correspondientes bases de este concurso, todos los días laborables, de seis de la tarde a diez de la noche, hasta el 30 del mes actual.

Un hombre y una mujer muertos por las emanaciones de un hornillo

En la mañana de ayer se recibió un aviso en la Comisaría del distrito del Congreso dando cuenta de que en la calle de Hermosilla, núm. 92, entresuelo, era necesaria la presencia de la autoridad por creerse que los inquilinos habían sido víctimas de alguna desgracia.

De la ciudad Comisaría acudieron algunos agentes, que avisaron al Juzgado de guardia.

En el piso referido habían sido encontrados en una pequeña habitación los cadáveres de un hombre y una mujer.

Por un reconocimiento practicado se supuso que las muertes habían sido debidas a las emanaciones de un hornillo o estufa de gasolina, que debieron de dejar encendida durante la noche.

El Juzgado de guardia, que lo era ayer el del distrito del Centro, formado por el juez, señor Rodríguez, y el secretario, señor Pando, realizó una detenida diligencia de inspección ocular en el lugar del suceso e interrogó a los que habían dado aviso a la Comisaría.

Uno de los comparecientes, que se llama don Rafael Herrera, declaró que el hombre cadáver era don Abelardo Parmenio Zubizarreta, de cuarenta y dos años, con domicilio en la calle de la Madera, número 29, jefe administrativo de la Casa de Socorro del distrito de Chamberí. La mujer representaba tener unos veinte años y no pudo ser identificada.

A las preguntas de las autoridades, declaró el testigo señor Herrera que su amigo don Abelardo Parmenio tenía alquilado el pequeño piso en la calle de Hermosilla, número 92, aunque no era su domicilio.

Sobre las diez de la mañana de ayer, como en la casa de la calle de la Madera se notase la falta de don Abelardo Parmenio, extrañada su familia comisionó al señor Herrera para que lo buscara. Este amigo hizo diferentes averiguaciones, y como no lo encontraba, fué al piso de la calle de Hermosilla, donde descubrió lo ocurrido.

El Juzgado ordenó a la Policía que realizase investigaciones para aclarar concretamente todo, como asimismo que se hicieran las gestiones necesarias para llegar a la identificación de la mujer muerta.

Más detalles del suceso

La Policía del distrito del Congreso, en cumplimiento de los órdenes del Juzgado,

realizó las investigaciones convenientes para informar al juez.

Don Abelardo Parmenio fué hace tiempo diputado provincial, y en la actualidad, además de su cargo municipal, era director gerente del diario "La Publicidad", de Madrid.

Como ya hemos dicho, vivía en la calle de la Madera con su madre.

Se sabe que anteanoche, cuando don Abelardo llegó al cuarto que tenía alquilado en la calle de Hermosilla, llamó a un "botones" del Circulo de Bellas Artes, de donde era socio, al cual le dió un encargo, y al poco rato volvió el "botones".

La forma en que fueron encontrados los dos cadáveres cuando la Policía, antes de abrir la puerta, investigó por un montante de la habitación, era la siguiente: ella se encontraba tendida sobre una cama turca, algo ligera de ropa y en forma que no aparecía que hubiese existido lucha alguna. El se encontraba en mangas de camisa tendido cerca de la puerta de entrada al cuarto, como si hubiese intentado hacer un esfuerzo para abrir.

Al Juzgado se le entregó la certificación del médico de la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, don Antonio Madrid Moreno, en la que se expone que la muerte fué producida por asfixia, no apareciendo señal de violencia.

La Policía del distrito del Congreso, por la investigación realizada en la tarde de ayer, llegó a la identificación de la mujer que acompañaba al señor Parmenio.

Llevado el "botones" del Circulo de Bellas Artes, una vez que vió el cadáver dijo que era la mujer que él había ido a buscar al Puente de Vallecas, donde vivía.

Personada la Policía en la casa, recogió la información correspondiente, llevando al Depósito Judicial a una prima hermana de la citada mujer, la que en el Depósito identificado por completo a la muerta, que se llamaba María del Coso Villar, de veinticinco años, soltera.

Parece que María del Coso Villar y don Abelardo Parmenio tenían amistad íntima desde hace bastante tiempo.

María vivía acompañada de sus padres y hermanitos pequeños, a los cuales mantenía.

La muchacha tenía novio formal; la fecha de la boda estaba próxima. La muchacha solía salir por los noches, retirándose algunas veces bastante tarde.

La familia ha dicho que anteaer recibió un continental en el que se le daba cita para acudir a la calle de Hermosilla, para donde salió, y como la madre se impacientara al ver que no había vuelto a casa, se presentó en la Dirección de Seguridad para dar cuenta de su desaparición y preguntar si tenían noticias de algún accidente.

Según versiones que se han podido recoger, parece que el señor Parmenio estaba enamorado de la muchacha, pero sin que, al parecer, ella le correspondiese.

También se ha asegurado, sin que sepamos el fundamento que para ello pueda existir, que quizá la intoxicación no fuera producida por el infernillo, sino por alguna sustancia ingerida en los alimentos que ambos tomaron.

El Juzgado y las autoridades trabajan, según tenemos entendido, para aclarar este punto, que indudablemente han de poner en claro los dictámenes de autopsia.

Terrible catástrofe en un cinematógrafo

Ciento catorce personas perecen carbonizadas en un incendio

MOSCÚ, 23.—Se ha sabido ayer que el día 16 del corriente se incendió el edificio de madera donde estaba instalado un cinematógrafo en la aldea de Mayoli Igoldino, situada a 250 millas de esta capital.

El incendio se originó durante la representación nocturna, cuando el local estaba totalmente abarrotado de público. Según las noticias que llegan a Moscú, el operador cinematográfico estaba borracho, e indudablemente debió hacer alguna maniobra mal, lo que originó que la película se incendiase, propagándose el fuego inmediatamente a todo el local, debido a su construcción de madera. También se afirma que la película que se estaba proyectando era defectuosa.

Al verse las llamas se produjo un pánico enorme. La multitud, enloquecida, trató de ganar las salidas por la fuerza, produciéndose espantosa confusión. Todos cuantos esfuerzos se realizaron desde el exterior para salvar a los que pugnaban por salir resultaron casi inútiles. Ciento catorce habitantes de la aldea recibieron abrasados.

La mayor parte de los muertos son personas adultas, por tratarse de una sesión de noche. La mayoría de los niños de Mayoli Igoldino han perdido el padre o la madre en la tragedia. Un niño ha perdido sus padres.

Varias organizaciones de la Unión de las Repúblicas soviéticas, al enterarse de la catástrofe han enviado inmediatamente dinero y alimentos para los hijos y familiares de las víctimas.

No habrá más elecciones parciales en Inglaterra

LONDRES, 23.—Se ha decidido definitivamente que no se celebrarán elecciones parciales para cubrir las vacantes causadas en la Cámara de los Comunes por el fallecimiento de los señores Walsh y Frank Varley, ambos pertenecientes al partido laborista. Este ha acordado no declarar las vacantes ni solicitar nuevas elecciones. Los representantes del Gobierno en el Parlamento han dicho que no suscitarán ninguna objeción. Dichas vacantes, por lo tanto, no serán cubiertas hasta las elecciones generales, y la misma medida se adoptará si ocurren más vacantes de aquí a la disolución del Parlamento.

La prohibición del empleo de los gases asfixiantes

BERLIN, 23.—El Reichstag ha aprobado el proyecto de ratificación del protocolo de Ginebra sobre prohibición del uso de gases asfixiantes en tiempo de guerra.

UN DOCUMENTO INTERESANTE

Moción de los catedráticos asambleístas

A continuación publicamos la moción de los catedráticos universitarios asambleístas, leída ayer tarde ante la Asamblea y de la cual dimos un extracto en nuestro último número.

Dice así:

"Varios de los catedráticos universitarios que forman parte de esta Asamblea entienden un deber inexcusable para con su Universidad y para con la cultura patria expresar sinceramente su sentimiento en este momento de grave crisis para la enseñanza superior que les está encomendada. No ignoran que esta Asamblea no es un Parlamento en que pudieran exponer y defender sin reserva alguna sus puntos de vista individuales, y que forzadamente han de verse obligados a limitar su pensamiento dentro de las más estrechas lides ideológicas; pero prefieren aprovechar esta coyuntura para hacerse oír ante la opinión y ante el Gobierno a mantenerse en un silencio sobre el cual le pedira hoy cuenta su conciencia, y mañana tal vez la juventud que ha de pasar por las aulas, y a la que han de enseñarle a amar con todo fervor a la Universidad.

Estos catedráticos lamentan profundamente los sucesos acaecidos, y a los cuales creen es ajena la Universidad, aunque en ellos haya tomado parte un sector de la masa estudiantil, y los interpretan como hechos que frecuentemente se producen en los Centros donde se acumulan grandes masas de jóvenes, y que a veces toman después desarrollo que no responde a los positos iniciales. A la vez declaran, honrada y lealmente, que no pueden sospechar que en una función, para todos los catedráticos sagrada, como es la docente, haya podido incubarse ni alentarse ni cobijarse ninguna clase de rebeldías o de pasiones políticas, que, por otra parte, tampoco han advertido en la clase escolar. En nuestro sistema universitario, y con los modestos medios que se destinan a la enseñanza superior en España, es imposible aquella convivencia y aquella penetración general entre maestros y discípulos que existía en las antiguas Universidades españolas y que existe actualmente en algunas extranjeras. De aquí se deduce que el profesorado se ve obligado a atender exclusivamente el aspecto profesional y científico de la enseñanza; y esta misión se esmera en desempeñarla con el más honrado y delicado respeto a cualesquiera otras ideas e inclinaciones de una juventud que llega ya a sus aulas fundamentalmente formada en el orden educacional.

Los catedráticos que se dirigen a esta Asamblea exponen que nadie que conozca la Universidad de Madrid puede abrigar recelos sobre este particular; pero temen que su clausura por un período dilatado se presente al equívoco y quede presentada ante el mundo entero la Universidad como un toco de pasiones y rebeldías. No es de extrañar, por tanto, que el cariño hacia la venerada institución les arranque un hondo y noble pesar y lo manifiesten así al Gobierno. Saben que éste, más que nadie interesado en conservar los prestigios del primer órgano de la cultura nacional, no toleraría semejante interpretación, y por eso esperan que la labor de investigar y depurar presuntas responsabilidades que el Gobierno ha entendido procedente sea urgente y rápida, y vuelva a funcionar normalmente cuanto antes la Universidad.

El profesorado universitario, que, por otra parte, ha de responder ante la sociedad española de la eficacia y progreso de la enseñanza que le está encomendada, no puede menos de llamar la atención sobre la delicada naturaleza de las relaciones que deben unirle en todo momento con la clase estudiantil, y sobre el matiz especialísimo que debe inspirar necesariamente toda la disciplina escolar. Los catedráticos son ante el Estado funcionarios públicos; pero ante los alumnos no son sino maestros, cuyo deber principal consiste en mantener aquella disposición respetuosa y cordial del alumno que es absolutamente indispensable a toda íntima y fructífera comunicación intelectual. El catedrático no dispone, ni puede lógicamente disponer, de otros recursos que los morales en su trato con los estudiantes. Si se redujera a considerar el aspecto meramente administrativo de la Universidad y regular su actuación con vistas exclusivas al otorgamiento de un título, acaso le fuera más sencillo imponer obediencias mecánicas; pero no cumpliría su esencial misión de conservar vivo y en constante crecimiento el tesoro cultural de la patria.

Esto ha de llevarlo a mirar más en el alumno la voluntad ingenua, que se deja atraer y fecundar; el espíritu, que se entrega confiado y respetuoso, que al aspirante a la obtención de un título, cuya pasiva sujeción los pueda satisfacer y contentar. Así, la acción disciplinaria del catedrático pierde su fuerza y se detiene en el momento mismo en que el alumno le niega su voluntario acatamiento, pasando entonces a la jurisdicción de las autoridades académicas, las cuales, si bien cuentan con resortes administrativos más objetivos y severos, no pueden olvidar tampoco el carácter inexperto y fogoso de la masa escolar, ni que la Universidad, para cumplir sus fines, no puede prescindir de que reine en sus aulas la armonía y la buena voluntad.

Estas consideraciones no deben olvidarse para enjuiciar de un modo acertado los conflictos escolares y la actuación que en ellos pueden desarrollar, tanto los profesores como las autoridades universitarias. Si sobre ellas se llama la atención, es únicamente por invocar la condición de hogar espiritual que la Universidad lleva en su más recóndita entraña, y anhelar que en aquel hogar no queden para el porvenir semillas de recelo o de intranquilidad, que se-

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

rían funestas, ante todo, para España. Sin amor no puede vivir un centro de enseñanza y hay que poner en él amor, como se pone en el hogar de los hijos, hasta cuando hay que castigar.

Palacio de la Asamblea Nacional, 22 de marzo de 1929.—José Casares Gil, Antonio Simonena M. Okriaga, Felipe Clemente de Diego, E. Terradas, B. Cabrera, Laureano Diez Canseco, Quintiliano Saldaña, C. F. Calatayud, Inocencio Jiménez y Severino Aznar.

LECTURA CIVIL

Final de la sesión de ayer en la Asamblea Consultiva

La intervención del señor Pradera acerca de la supresión de la inamovilidad judicial se resumió en esto:

La inamovilidad no era algo que se acordase caprichosamente, sino una medida que ni siquiera el Directorio osó suprimir. Nombro la junta para poder sanear la justicia, pero mantuvo incólume la inamovilidad.

Ahora el ministro—dijo—, "con el frac azul de Robespierre", ha suprimido la inamovilidad y ha destituido tres magistrados del Supremo y dos de Audiencia.

En este punto de su discurso atajó al señor Pradera el presidente de la Mesa, advirtiéndole que sólo le quedaban tres minutos disponibles. Y el señor Pradera, que hablaba desde la tribuna de secretarios, hizo punto rápidamente, bajó de la tribuna y se encaminó a su escaño; pero arrepintiéndose, de pronto tomó la puerta del salón.

Contestó el ministro—a la Asamblea, por— que el interpelado ya no se encontraba "ella—que no ha destituido a esos magistrados, sino que los ha jubilado, aunque se reserva hacer el uso que le parezca conveniente de las facultades que le concede el decreto de supresión de la inamovilidad.

Al terminar el ministro, el presidente de la Asamblea, previa la lectura del artículo correspondiente, anunció que se iba a celebrar sesión secreta para tratar de la actitud del señor Pradera.

Para que informemos de este capítulo al lector nos fué facilitada la siguiente

Nota oficiosa

"La Asamblea se ha ocupado en sesión secreta del incidente ocurrido con motivo de la interpelación del señor Pradera.

Al recordarle el presidente los minutos que reglamentariamente le restaban para su intervención, el señor Pradera, airadamente, abandonó la tribuna y se ausentó del salón sin aguardar la respuesta del ministro de Justicia.

La Asamblea ha aprobado con fervoroso y unánime aplauso la actuación de la presidencia, y después de intervenir varios asambleístas se ha acordado por aclamación que para reintegrarse a la Asamblea el señor Pradera habrá de dar previas explicaciones de su conducta a la Asamblea, a la presidencia y al ministro de Justicia y Culto."

Después, en la nueva parte de sesión pública, contestando a un breve discurso del señor Medina, el jefe del Gobierno pronunció otro, del que extractamos los siguientes conceptos:

No quiero que haber terminado la guerra de Marruecos pueda considerarse que me ha de servir de pedestal ni de descargo de desaciertos que evidentemente habré tenido en mi vida de gobernante.

El mantenimiento de la autoridad es indispensable en todo instante y prueba de ello es que infinidad de hombres ilustres, sin abdicar de sus ideas liberales y democráticas, recogen este criterio.

En España—añadió—he podido comprobar que en algunas ocasiones, cuando desfallezco y salgo del ministerio del Ejército a pasear por estas calles de Madrid, siempre recibo pruebas de admiración y cariño de todos los hombres honrados y libres de compromisos políticos.

Desde el año 23, en que España y el rey depositaron su confianza en mí, he procurado siempre corresponder a ella.

A estas palabras del jefe del Gobierno siguieron las del presidente de la Asamblea para reiterar lo que ésta trabaja, y otras del ministro de Economía y del señor Medina aludiendo a "fuerzas políticas organizadas que se encuentran frente al Gobierno, o mejor dicho, indecisas y cuya aproximación al régimen actual es, según dice, necesaria."

A esta insinuación contestó el jefe del Gobierno que no es momento de contestarla; pero que repite que la U. P. tiene siempre sus puertas abiertas a todos los hombres patriotas, vengan del campo político que viniere, y como el señor Medina se había referido al partido socialista, quiero hacer constar—añadió el general—que para ingresar en nuestras filas no es preciso separarse del socialismo, y más que éste no es un partido político, toda vez que ni se definió nunca en estas lides, ni ha tenido jamás la aspiración de gobernar.

Pertenece a él muchos obreros, es cierto; pero todos ellos agrupados para defender sus intereses económicos.

En la Casa del Pueblo han encontrado estos hombres unos celosos abogados que defienden su independencia económica, sin que tengan ideal político alguno.

Por ello allí estaban unidos hace mucho tiempo, hasta que ahora la nueva sociedad ciudadana que en estos últimos años se va formando, creó otros sectores donde también se defiende a los obreros y sus intereses.

Yo sé de muchos obreros afiliados al partido socialista y a la Casa del Pueblo que a mi paso se descubren y me felicitan fervorosamente por la labor del Gobierno, y sin embargo son socialistas y de la U. P.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Mañana, por la tarde, "Rondalla", y por la noche, "Las hogueras de San Juan". Todos los días, "Las hogueras de San Juan" y "Rondalla", a precios populares.

LARA.—Mañana, últimas funciones de Carmen Diaz, "Nena Teruel", tarde y noche.

Sábado de Gloria, "début" de Camila Quiroga con "La dama de las camelias". Tan eminente artista argentina obtuvo con esta obra recientemente un señalado triunfo en Nueva York y París.

INFANTA ISABEL.—Diariamente, tarde y noche, la comedia más graciosa de Muñoz Seca, "El alfiler", que es, además, la que lleva más representaciones.

REINA VICTORIA.—Semana popular: butaca, 3,75. Mañana, tarde y noche, únicas representaciones de la preciosísima comedia "Mi hermana Genoveva", magnífica interpretación de Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas.

El Sábado de Gloria, tarde y noche, estreno de "Vidas cruzadas", cine-drama hablado, en dos partes, dividida la primera en 10 cuadros y la segunda, en tres, y un cuadro epílogo, original del glorioso maestro Jacinto Benavente.

POPULAR EN ROMEA.—Mañana, domingo, a las cuatro y media, popular, "Las lloronas"; a las seis y media, "El antojo", último gran éxito de Paso, Borrás y el maestro Luna.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 23

Interior 4 por 100. F.	75,70
Id. Id. G. y H.	75,90
Exterior 4 por 100: F.	86,90
Id. Id. E.	86,90
Amortizable 4 por 100: E.	60,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	102,75
Id. Id. Id. (con impuesto) F.	00,00
Deuda ferroviaria: A.	101,75
Id. Id. B.	101,75
Id. Id. C.	101,05
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	000,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. Id. 1909.	00,00
Id. Id. D. y Obras:	00,00
Id. Id. Ensanche.	000,00
Id. Id. Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. Id. Id. 1918.	00,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ..	00,00
" " " 5 por 100. ..	100,00
" " " 6 por 100. ..	110,75
Acciones Banco de España.	000,00
" " Hipotecario.	530,00
" " E. de Crédito.	487,50
" " Hisp. Americano.	000,00
" " Nuevas Río de la Plata.	000,00
Tabacos.	60,00
Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	00,00
" " M. Z. A.	589,90
Metro.	000,00
Ferrocarril Norte de España.	627,00
Azucareras preferentes.	000,00
Id. ordinarias.	67,50
Peñarroya.	105,00
Moneda extranjera	
Francos.	25,99
Id. Suizos.	000,00
Id. Belgas.	00,00
Liras.	00,00
Libras.	52,20
Dólares.	6,62
Id. Cable.	0,000
Marcos oro.	0,060

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Chiquito de Gallarta y Villaró II contra Araquistain y Jáuregui; segundo, a remonte, Ucin y Berolegui contra Mina y Zabaleta.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,30, Rondalla; a las 10,30, Las hogueras de San Juan.

LARA (Despedida de Carmen Diaz).—A las 6,30 y 10,30, Nena Teruel.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito enorme de risa).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,15, Mi hermana Genoveva.

ESLAVA (Compañía Catalina Barcelona. Despedida de la Compañía).—A las 6,30 y 10,30 (popular), Seamos felices.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30; Mira qué bonita era...!

FUENCARRAL (Últimos días de la compañía Felisa Herrero-Delfín Pulido).—A las 4 y 6,30, La picara molinera (éxito enorme); a las 10,15, Canción de amor y de guerra; y ¡Que viene el lobo! (éxito definitivo).

ROMEA.—A las 4,30 (popular), Las lloronas; a las 6,30 y 10,30, El antojo.

FUNCIONES PARA EL LUNES FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ochotorena y Errezábal contra Tacolo y Vega; segundo, a pala, Gallarta II y Pérez contra Azurmendi I y Amorebieta I.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,30, Las hogueras de San Juan; a las 10,30, Rondalla.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (clamoroso éxito).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 10,15, La losa de los sueños y canciones por el tenor don Juan García.

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30; Mira qué bonita era...!

FUENCARRAL (Penúltimo día de la compañía Felisa Herrero-Delfín Pulido).—A las 6,15, Canción de amor y de guerra; y ¡Que viene el lobo!; a las 10,30, La picara molinera, por Felisa Herreto y Delfín Pulido.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, El antojo.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

TRICO

Conde de Romanones, 12

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestra enfermedad de la matriz y de la Bifida al aborto y restituye al período sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

**ARMANDO.—Puerta de Hierro, número 5
Calle de San Lorenzo, Argueta, 7
MADRID**

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado Depurativo Revenga, ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego que envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted atento y f. d. e. a. m.,
Manuel Rodríguez, primer San-
tañón.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Hierro, 5
Calle de San Lorenzo, Argueta, 7, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13549

Horas: de once a una y de cuatro a seis